

上海、金華考察交流團 (2024年3月29日至4月2日)

本校30名中三至中五同學於2024年3月29日(星期五)至4月2日(星期二)在羅維恩副校長、彭詩韻老師和樊桂英老師的帶領下，到上海和金華進行考察，並探訪位於金華的姊妹學校—浙江師範大學附屬中學(師大附中)。活動加深他們對祖國歷史、文化、最新發展和教育制度的認識，增進鄉中和姊妹學校師生間的友誼，也提升了同學的國民身份認同。



袁校長(右一)到機場送行，祝願同學享受豐富的學習旅程



同學參觀上海城市規劃館



同學到上海外灘遊覽



同學參觀上海博物館



同學在中國共產黨第一次全國代表大會紀念館前留影



同學到金華蘭溪古城考察



同學在諸葛八卦村內的展館了解諸葛亮的事跡



同學遊覽位於婺州古城側的萬佛塔



本次考察學習的重點為探訪姊妹學校——浙江師範大學附屬中學(師大附中)，是我校師生自疫情後首次重訪。彼此重啟交流學習之門，意義殊深。甫一到校，童志斌書記等學校領導即致以熱烈的歡迎，並通過輕鬆的座談會互表關懷，分享校情。



童志斌書記(右)與羅維恩副校長在歡迎儀式上互贈紀念品



參觀前雙方合照留念，燦爛的笑容意味着是次交流將獲益良多



師大附中偌大的校園和完備的設施讓同學嘆為觀止。首先，同學參觀新落成的校史館，館內展藏豐富，在老師介紹下，同學得以認識學校七十年來的發展。舊日的教室、教科書、學生手稿等更具吸引力，學生紛紛駐足細賞



我校師生在校史館感受 1960 年代的學習環境



師大附中既有古意盎然的校史館，也具備與時並進的教學設施。學生隨即參觀師大附中意念創新的創客實驗室，體驗各種人工智慧的科技產品，樂趣無窮



學生留心了解老師解說智能泳池的構思和操作



然後，同學走進科技尖端的 AI 實驗室，在老師的講解指導下嘗試操控智能機械狗，表現雀躍



其後本校同學與師大附中三千多名學生共同參與升旗儀式，並聆聽以「家」為主題的國旗下講話，同學首次體驗如此盛大的升旗禮，其國民身份認同感油然而生。



學生在升旗禮中奏唱國歌後聆聽國旗下的講話



美術老師教授不同的書法字體，讓同學在書籤上寫下祝福語，增加同學對中華文化的興趣



同學所書「友誼長存」，深深流露對是次交流的期望



午飯後參觀廣袤的「東萊稼園」，教同學大開眼界，對種植的蔬菜瓜果大感好奇，期間附中同學熱情介紹，雙方在過程中建立了深摯的友誼



童志斌書記(中)細心向同學介紹剛收成的農作物



老師認真教授中華武術的基本功，同學用心練習每個動作，在短時間內已能展現功架



學生在短時間內已能跟隨老師示範基本功



感謝師大附中為我校師生籌劃一連串多元化的交流活動，讓學生跳出學習的框框，擴闊視野；
並加深兩校師生間之認識，促進雙方的情誼



臨別前，師大附中的周建平校長(前排右四)、童志斌書記(前排右六)與兩校師生
在校史館前留影，期盼下次交流會面